



Программа каждого

дня

ЛИЧНЫЙ ПЛАН ИТР

Комплексный план заместителя начальника второго мартевского цеха инженера Михаила Ивановича Бобровского как нельзя лучше отражает производственную и общественную стороны жизни коллектива цеха. Точнее, ту частицу ее, из которых складываются в результате все достижения коллектива, которые помогают ему постоянно двигаться вперед.

Сам Михаил Иванович, несколько смутившись, когда я завела с ним разговор о его личном комплексном плане, сказал, что это его повседневная работа, и ничего выдающегося в ней нет. Что ж, Михаил Иванович прав — выдающегося в его личном плане действительно ничего нет. Но ведь и не требуется от инженера планировать какие-то открытия. Личный план инженерно-технического работника — это программа его повседневной деятельности, как правильно сказал о нем Михаил Иванович Бобровский. А внимания заслуживает та программа деятельности, которая полностью отвечает требованиям производства. Именно в этом отношении личный план М. И. Бобровского заслуживает внимания.

Вот, например, одно из мероприятий, осуществлением которого занимался и Михаил Иванович. Вместе с мастером Кузьмой Яковлевичем Герасимовым он переделал второе стопорное сушило на разливочном пролете. Мероприятие это важное, так как благодаря ему уменьшилось количество беспотворной разливки. А это значит, что уменьшилось количество бракованного металла, меньше стали потери. Первое стопорное сушило будет подвергнуто реконструкции, и тогда эффект, разумеется, удвоится.

Сейчас в первом и третьем мартевских цехах внедряется операция — закупоривание слитка водой, — которая значительно облегчает условия труда. Во втором мартевском цехе этим занимается и М. И. Бобровский. Суть операции в следующем. Кипящий металл после разливки закрывали крышками, причем делалось это вручную. Теперь вместо этой трудоемкой операции внедряется закупоривание слитка водой, которая благоприятно повлияет и на качество прокатки слитка.

Неотделима (как и должно быть) сугубо техническая работа М. И. Бобровского от работы с коллективом. Она не только в общении с людьми на рабочем месте, когда надо дать указание или разобраться в каком-либо вопросе. Это постоянные встречи с разливщиками после рабочей смены, когда Михаил Иванович выступает с докладом и на технические темы. Это и освещение нового в мартевском производстве, и обсуждение какой-либо проблемы. Чаще всего разговор упирается в проблему качества стали. Сам много времени уделяет работе с новинками технической литературы, Михаил Иванович настоятельно рекомендует разливщикам прочитать ту или иную книгу по специальности.

Особенно концентрирует он свое внимание на молодежи, давая каждый раз понять, что производство не терпит застоя. Это, разумеется, не только совет читать техническую литературу. Есть на разливочном участке рабочие, которые благодаря заботе Михаила Ивановича делают успехи и на работе, и в учебе. Это старший разливщик Федор Атюков, исполняющий обязанности старшего разливщика Владимир Ларкин.

И вся эта работа — тоже важная и необходимая — отражена в личном комплексном плане заместителя начальника второго мартевского цеха инженера Михаила Ивановича Бобровского.

В. РУВИНА.

● ПО СТРАНЕ СОВЕТОВ

БЕЛОРУССКИЕ АВТОМАШИНЫ- ГИГАНТЫ

Автосамосвалу «БелАЗ-540А» Белорусского автомобильного завода в городе Жодино вновь присвоен государственный Знак качества.

Работая в угольных разрезах и карьерах горнодобывающих предприятий Советского Союза и 30 стран мира, самосвалы «БелАЗ-540А» блестяще подтвердили свои высокие технико-экономические данные. Машина с новым индексом «БелАЗ-540А» еще более совершенна, она способна пройти 110 тысяч километров без капитального ремонта. Гарантийный срок ее службы увеличен с 12 до 15 месяцев.

На снимке: автосамосвалы «БелАЗ-540А».

Фото В. Мельнича. АПН.

Изучение этой темы рекомендуется построить по следующему плану:

1. В. И. Ленин — основатель многонационального государства рабочих и крестьян.

2. Борьба Коммунистической партии за развитие и укрепление социалистического многонационального государства.

3. Дружба народов СССР — могучая движущая сила советского общества.

4. Образование и успешное развитие СССР — важная веха в социальном прогрессе всего человечества.

В Постановлении Центрального Комитета партии о 50-летию СССР обобщена громадная теоретическая и практическая деятельность В. И. Ленина по созданию многонационального социалистического государства. В Постановлении ЦК КПСС отмечается, что в теории и на практике была доказана жизненная необходимость единения пролетариев всех национальностей в борьбе против капиталистического рабства, за социальное и национальное освобождение.

При изучении этого вопроса целесообразно подчеркнуть, что Ленин считал создание единого крупного социалистического государства важнейшим делом коммунистов. «Мы требуем свободы самоопределения, т. е. независимости, т. е. свободы отделения угнетенных наций не

Встретить идею в зиме во всеоружии!

На очередном собрании коммунистов огнеупорного производства обсуждалось два вопроса: о выполнении мероприятий по автоматизации технологических процессов в свете известного постановления и о подготовке к работе в зимних условиях.

Оба вопроса важные, злободневные, поэтому и активность на собрании была как никогда высокая.

Как внедряются в производство автоматы и механизмы, что мешает их быстрейшему внедрению — об этом говорил в своем докладе главный энергетик огнеупорного производства В. И. Томчик.

О задачах, которые стоят перед коллективом по подготовке к зиме, говорил другой докладчик — начальник

производства М. Д. Салганик. Он доложил собравшимся о том, что издан приказ по подготовке производства к работе в зимних условиях, организована специальная ремонтная бригада, созданы необходимые запасы сырья, но имеются трудности с созданием запаса бумаги. Дело в том, что ежемесячно бумага расходуется до 300 тонн, в дальнейшем это число удвоится, а складского помещения нет. Бумага имеет 66 процентов влажности, поэтому в зимнее время она смерзается. На собрании коммунисты говорили о том, как важно подготовить и людей к работе в зимний период. Практика показывает, что в зимнее время число простудных заболеваний резко возрастает из-за невнимания неко-

торой части рабочих к своему здоровью.

Подготовка к зиме — дело не только административное, но и всех трудящихся. Поэтому коллективу огнеупорного производства необходимо работать в этом направлении дружно, сообща.

Выступившие в прениях коммунисты В. А. Коростелев, Н. И. Колленков, В. П. Сметанин назвали места, где требуется особое применение сил, чтобы встретить зиму во всеоружии. Собрание обратило внимание на ликвидацию этих узких мест и выразило уверенность в том, что коммунисты сделают все зависящее от них с тем, чтобы зима не сказалась на работе огнеупорного производства.

А. БРИЧКО.

„Главное условие“

На статью под таким заголовком, в которой говорилось о неудовлетворительной работе сталеплавильщиков, отвечает главный сталеплавильщик т. Захаров: «В мартевском цехе № 1 прошли рабочие и партийные собрания с повесткой: «Задачи коллектива це-

ха по улучшению качественных и экономических показателей работы цеха», где были намечены и утверждены организационно-политические мероприятия, направленные на увеличение выплавки стали и улучшение трудовой и технологической дисциплины.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

С 31 августа по 5 сентября прошли сквозные партийные группы смежных цехов мартена № 1, ЦПС, ЖДТ и обжимного цеха. Приняты меры по улучшению проведения сменно-встречных собраний.

Образование СССР —

потому, чтобы мы мечтали о хозяйственном раздроблении или об идеале мелких государств, — писал Ленин незадолго до Октябрьской революции, — а, наоборот, потому, что мы хотим крупных государств и сближения, даже слияния, наций, но на истинно демократической, истинно интернационалистской базе, *немыслимой без свободы отделения*». (Т. 27, стр. 68).

В обращении «Рабочим, солдатам и крестьянам!», написанном Лениным и принятом II Всероссийским съездом Советов 25 октября 1917 года, указывалось, что Советская власть «...обеспечит всем нациям, населяющим Россию, подлинное право на самоопределение». В ряде других документов Советской власти, принятых по инициативе Ленина — «Декларации прав народов России», в одобренной III Всероссийским съездом Советов в январе 1918 года «Декларации прав трудящегося и эксплуатируемого народа», в первой Конституции РСФСР (июль 1918 года), — провозглашались равенство и суверенитет всех народов России, право наций на самоопределение, вплоть до отделения и образования самостоятельного государства, отмена каких бы то ни было национальных и национально-религиозных привилегий или ограничений, свободное развитие всех наций и народностей, населяющих Россию. Первый опыт советского

национально-государственного строительства был обобщен во второй Программе Коммунистической партии, принятой ее VIII съездом в 1919 году, в ленинских тезисах ко второму конгрессу Коминтерна. Правовая основа отношений между советскими республиками определялась союзными военно-экономическими договорами, заключенными между РСФСР и другими советскими республиками в 1918—1922 годах. Однако договорные отношения не отвечали полностью задачам восстановления народного хозяйства, дальнейшего социалистического преобразования, которые самой жизнью были поставлены на повестку дня после окончания гражданской войны.

Исходя из опыта строительства советских национальных республик и характера сложившихся взаимоотношений между ними, Ленин выдвинул и теоретически обосновал идею создания единого добровольного государственного союза советских республик. В. И. Ленин показал, что: без теснейшего союза советских республик невозможно отстоять их существование перед лицом мирового империализма; сохранения и укрепления союза социалистических республик — это мера, которая «нам нужна, как нужна всемирному коммунистическому пролетариату для борьбы с всемирной буржуазией и для защиты от ее интриг». (Т. 45, стр. 360);

без союза советских республик, их тесного экономического сотрудничества неосуществимо восстановление разрушенных империализмом производительных сил, создание единого, регулирующего по общему плану социалистического хозяйства, обеспечение рационального общественно-государственного разделения труда и эффективное использование природных богатств на благо всех народов страны.

Без тесного союза советских республик невозможно обеспечить неуклонный рост благосостояния трудящихся, всестороннее развитие и расцвет культуры всех наций и народностей страны.

Ленинская идея образования СССР была одобрена и поддержана партией, трудящимися всех наций и народностей страны. Стоявшие в конце 1922 года съезды Советов Украинской ССР, Белорусской ССР, ЗСФСР и РСФСР единодушно высказались за создание Союза ССР. 30 декабря 1922 года I Всесоюзный съезд Советов единодушно принял Декларацию об образовании Союза Советских Социалистических республик, определившую принципы объединения союзных республик в единое государство, и Договор об образовании СССР, определивший принципы образования общесоюзных органов власти и управления, их компетенцию и полномочия. В основу построения Союза ССР был положен ленинский